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Motivacié: Adott a térben egy S feliilet, amelyet kétféle modon tekinthe-
tiink. Egyrészt lehet egy kétvaltozos fiiggvény feliilete. Ez azt jelenti, hogy
van egy olyan f : D — R fiiggvény, D C R?, melyre

S =Alz,y, f(z,y)) | (x,y) € D}.

Masrészt lehet a feliilet egy haromaéaltozos fiiggvény szintfeliilete. Ez azt je-
lenti, hogy van olyan F : R — IR fiiggvény, R C IR?, melyre

S={(z,y,2) € R| F(x,y,z) =0}.

Feladatunk az lesz, hogy az F(x,y,z) = 0 alaka implicit fiiggvényt exp-
licit alakban megadjuk. Ehhez adott a feliileten egy elére rogzitett pont
(%0, Yo, 20), melyre tehat F'(zo,yo, 20) = 0.

Az (xg,yo) pont kornyezetében keressiik a feliiletet megado fiiggvény explicit
alakjat. Egy olyan z = f(x,y) fiiggvényt keresiink, melyre F(x,y, f(z,y)) =
0 és f(zo,Y0) = 20

1. Tétel. (Implicit figguény tétel 3 vdltozos fiigguényre.) Tegyiik fel, hogy
az F hdromudltozos fiigguény differencidlhato az (xo,yo, z0) pont eqy kérnye-
zetében, tovdbbd ebben a pontban

F(x0,v0, 20) = 0.

Ezen felil feltesszik, hogy F!(xq,yo,20) # 0. Ekkor létezik az (xo,y0) sik-
beli pontnak eqy U C R? kérnyezete, és létezik eqy f: U — R kétvdltozds
fuggvény, mely a kivetkezd tulajdonsdgokkal rendelkezik:
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- f(wo,%0) = 20
- F(%Z/»f(ﬂ%y)) = 0, V(:E,y) eU.

- F;(x,y,f(x,y)) 7é 0; v(l‘,y) cU.

Tovdbbd f differencidlhato U-ban, és parcialis derivdltjai igy szamolhatok:
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